

# 何军：发动“公羊会”鏖战疫情

文 / 韩伊萌 潘崇辉

新冠肺炎疫情暴发后，武汉告急、湖北告急、全国告急！危难之际，中国民间社会公益组织“公羊会”在会长、杭州市新联会会长、民盟杭州市委会常委何军的有力组织下，迅速在全球范围内动员起来加入了这场战“疫”行动。

自1月25日发起全会动员以来，全国各地公羊会包括海外公羊会组织为抗击新冠肺炎疫情竭尽全力，无私奉献。当欧洲疫情日益蔓延，何军又号召意大利公羊会迅速组织当地的华人华侨，积极融入到当地政府的疫情防治工作……

疫情暴发初期，何军第一时间与盟员、黄冈市副市长陈少敏对接物资捐赠事宜，领导公羊会紧急征召有经验的呼吸疾病科、传染病科、急救科医师护士以志愿者身份加入杭州红十字会（公羊队）应急救援队，在湖北、武汉疾控中心的统一指挥下，有序赴湖北参加抗疫救援行动！

毋庸置疑，在这场与病毒鏖战、与时间赛跑的战役中，何军盟员领导的公羊会交出了一份

经得起考验的成绩单。

## 开辟空中航路紧急运送防疫物资

在何军盟员的直接指挥下，公羊会数次动用直升机运输紧急救援物资，在浙江和湖北架起了一条“长江上空的驼峰航线”。

正值抗“疫”关键时刻，又一架满载着援助赴鄂医疗队物资的轻型客机从浙江新昌机场再次拔地而起，向着武汉方向飞去，分别降落在武汉天河国际机场和湖北荆门机场。这也是公羊会发起社会各界为全国赴鄂医疗队募捐采购的第四批医护物资。到达武汉的这批物资包括杜邦面料的ICU防护服、护面罩、ICU鞋套、KF94口罩和医用伤口消毒液等紧缺物资。到达的物资将定向支援在武汉雷神山医院和北大人民医院、上海复旦大学中山医院、浙江省人民医院、浙大附属第一医院、浙大附属第二医院、浙江邵逸夫医院等全国在汉支援的医疗队伍。这是继民盟中央和公羊会2月5日首次联合派



## 抗疫专题

遣第一架直升机空运价值 217 万的医护物资，之后分别派遣两架直升机运送第二批价值 60 万元物资、派遣两架塞斯纳 208 型客机空运价值 200 万元医护物资到武汉以后的第四次空运行动。截至 2 月底，公羊会公益基金会联合社会各界已经为疫情严重的湖北地区和其他地区捐赠了 1608.857 万元人民币的物资，其中仅通过空运方式就已经累计为湖北省各级防疫部门和全国各赴鄂医疗队捐赠了价值 525 万元的紧急医护物资。

早在 2 月 5 日湖北新冠肺炎疫情已经呈大规模井喷暴发之时，公羊救援航空服务队在民盟中央、腾讯基金、民盟上海市委和社会各界的大力支持下，紧急采购了湖北省疾控部门最为紧缺的价值 217 万元的病毒检测设备和试剂，用直升机直接送达黄冈、武汉、孝感市，然后再由陆路转运到了周边几个地市，为加快疑似感染病毒患者的确诊和就医做出了积极的贡献。随着全国各省市医疗队伍前赴后继地赴鄂参与医疗援助行动，如何保障全国赴鄂援医队伍医疗物资供应吃紧缺乏的难题，也成为了全国人民共同关心的一件大事。

值得一提的是，参与此次捐赠的还有各界爱心人士。其中就有上海民盟盟员、青年演员胡歌，也悄悄地加入到了公羊会发起的援医行动。他通过公羊会公益基金会定向捐赠并采购了医护物资，还写下了“愿平安，盼早归”的美好寄语，祝愿全体无私无畏奔赴前线援医的全国医护战士们能顺利完成任务，平安早日归来。还有捐赠后不愿意留下姓名的 7 位女士用“梅里七剑客”的笔名表达了对援鄂白衣战士们的关切之心。

还有最特别的一份心意：闻知赴鄂援医的白衣天使们想念家乡的味道和在驻地缺乏时令新鲜蔬菜供应的信息以后，何军带领志愿者们，

亲自在杭州临安山区的农地里挖来春笋和青菜、菠菜，又不辞辛苦装箱后直接送上了第四次西行的飞机。

### 亲率“小黄人”进行精准消杀

除发动公羊会捐款捐物外，何军还亲自率领公羊会的“小黄人”们为各大城市看不见的疾控防疫死角做贡献。

1 月 27 日，何军率领经过严格疫区防疫消杀训练过的 18 名队员组成的浙江公羊队队员们，携带 12 台大功率消杀喷雾机，分组分别进入了杭州市滨江区的联庄社区、下城区的长庆街道十五家园社区、天水街道的直戒坛寺巷社区、江干区的闸弄口街道、拱墅区的米市巷街道包括节前从湖北返杭的杭州地铁建设职工居住的简易工棚等地开展消杀志愿服务。

继浙江公羊会率先在杭州打响了消杀疾控第一枪以后，全国各地公羊会迅速组织起来，配合地方政府开展持续的精准消杀志愿服务。这些来自各行各业的“小黄人”志愿者，从春节开始就奋战在抗击疫情第一线，他们当中，有应届大学生志愿者，有辞职报名参加志愿服务的硬汉，有上着通班仍牺牲有限的休息时间坚持消杀作业的上班族，密不透风的消杀服一上身，就是数小时连续消杀作业，为了避免上厕所，他们尽量少喝水，每一场硬仗下来，所有人浑身被汗水湿透。截至 2 月 22 日，累计出动 5857 人次的志愿者力量，消耗价值 324.3 万元人民币的医用无毒消杀水 216.2 吨，在武汉、黄冈（湖北）、孝感（湖北）、襄阳（湖北）、杭州、上海、北京、廊坊（河北）、西安、成都、银川、石嘴山（宁夏）、丽水（浙江）、乌鲁木齐等地累计消杀 9000 余万平方米。

（作者单位：公羊会、民盟杭州市委会）